

## РЫЦАРЬ РЕВОЛЮЦИИ

РЕЧЬ НА МИТИНГЕ,  
ПОСВЯЩЕННОМ ОТКРЫТИИ ДОМА-МУЗЕЯ  
Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО В ВИЛЬНОСЕ  
11 СЕНТЯБРЯ 1959 ГОДА

Дорогие товарищи! Великий вождь трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин воспитывал трудящихся в духе пролетарского интернационализма. Феликс Эдмундович Дзержинский был воплощением этого пролетарского интернационализма. По национальности поляк, он родился на территории Белоруссии, ныне Молодечненской области \*. Феликс Эдмундович работал в Литве и завершил свою героическую жизнь на наиболее ответственных постах строительства социализма в России.

Тяжелый и героический путь прошел Феликс Эдмундович Дзержинский. Его неоднократно арестовывали, но он бежал из тюрьм, ссылок и не прекращал борьбы за дело марксизма-ленинизма, за коммунизм. Вот почему наш народ называет Феликса Эдмундовича Дзержинского мечом революции. Вот почему Маяковский говорил юношам и девушкам, что если они хотят брать с кого-нибудь пример для жизни, то должны брать пример с Дзержинского.

Я горжусь тем, что мне выпали честь и счастье жить и работать там, где родился и жил Феликс Эдмундович. До Великой Отечественной войны в Дзержиново стоял дом Дзержинских, в котором родился Феликс Эдмундович и жил его старший брат. Во время карательной экспедиции против партизан немецко-фашистские захватчики сожгли усадьбу Дзержинских, убили брата и жену брата Дзержинского.

После освобождения нашей области от фашистских оккупантов трудящиеся сразу же установили в Ивенце памятник Дзержинскому и на месте, где стоял дом Дзержинских, — мемориальную доску. У нас в Ивенце открыт музей Дзержинского. Каждый день его посещают много трудящихся не только из Молодечненской области, но и из Минска, приезжают экскурсии из Польши.

\* Молодечненская область упразднена в 1960 г.

**Товарищи! Имя Феликса Эдмундовича Дзержинского служит для всех нас примером борьбы за счастье трудового народа!**

**Да здравствует наша славная Коммунистическая партия Советского Союза!**

**«Советская Литва»,  
1969, 12 сентября.**

